

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年6月6日 星期三 农历戊戌年四月廿三日 第7565期 今日8版  
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



## 我市开展“军功喜报送家门”活动

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 高丽娜 王大为 王晓静 报道)6月5日,在消防官兵杨昌禄、魏茂永的家中,滨州市公安消防支队、滨州市双拥办的负责人一同将“军功喜报送上门”,为他们戴上三等功奖章和绶带,并颁发证书和奖金,表彰他们在消防战线做出的突出业绩。

为认真贯彻落实习近平总书记“崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄”的重要指示精神,滨州市公安消防支队、滨州市双拥办联合开展“军功喜报送家门”活动。该活动旨在通过热烈庄重的喜报送达仪式,提升官兵荣誉感和自豪感,提高广大官兵珍惜荣誉、追求荣誉和崇尚荣誉的自觉性和坚定性。

杨昌禄现任滨州市公安消防支队后勤处处长,任职以来着力提升支队后勤建设水平,

为全市消防工作健康发展贡献力量。过去一年,全市消防装备取得历史性突破,新购器材装备2500余件套,购置消防车22部。魏茂永现任滨州市公安消防支队高新技术产业开发区大队政治教导员。在日常工作中,魏茂永严格落实“一岗双责”制,用实际行动带头维护消防部队廉政、文明、高效、热情服务的良好形象。

## 在全省2017年度经济社会发展综合考核中 我市安全生产工作 以满分成绩位列全省第一

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 孙宝柱 报道)近日,在全省2017年度经济社会发展综合考核中,我市安全生产工作以满分成绩位列全省第一。

近几年来,我市积极建设安全生产“三精管理体系”,把上级安全生产管理的决策部署联系滨州实际进行细化、量化,在全市推行安全生产精细化管理,对各区域、各行业、各企业、各生产环节的隐患问题和治理方案、过程、成效进行精准管控,力求在安全生产领域实现“事事精品”的结果。安全生产“三精管理体系”旨在把功夫用在平时,用在细微,从根本上有效预防和遏制安全生产事故的发生。2016年、2017年,全市安全生产事故起数和死亡人数不断大幅下降,全市安全生产形势持续稳定向好,连年在省政府对各市政府安全生产工作情况年度考核中被评定为优秀等次。

全市安全生产工作以精细化管理、精准治安、打造精品工程为遵循,进一步筑牢安全理念,健全责任体系;进一步夯实基层基础,提高安全保障;进一步保持高压态势,强化依法治理;进一步突出重点领域,狠抓专项整治;进一步强化源头治理,建立长效机制;进一步加强宣传教育,推进社会共治。

2017年,全市严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”总体要求,明确了54个党政部门191项安全生产职责,探索建立了领导责任制、行业责任制、部门清单制、企业精准制“四制”管理机制,创新建立了“常委包县区、市长管行业”的高规格、常态化督查机制。

## 我市组织收听收看 全省教育系统全面从严治党工作视频会议

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 王蕾 韦良时 报道)6月5日,我市组织收听收看全省教育系统全面从严治党工作视频会议。市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记王晓娟在滨州分会场出席会议。

会议指出,全省教育系统要认真学习贯彻传达会议精神,采取更加有力的措施,突出工作重点,抓好贯彻落实,切实担负起全面从严治党工作的政治责任和主体责任,强化党政同责、一岗双责和全面履责,通过强有力的问责机制倒逼主体责任落实到位。会议着重强调了关键时期、重要节点做好安全稳定工作的

## 我市部分地区小麦开始收割



6月5日,邹平县青阳镇西董村农民正在收割小麦。目前,我市400余万亩小麦自南向北逐渐成熟,部分早熟地区已开始收割。由于天气

原因,今年比往年收获期推迟了约3天,预计6月10日前后,全市将迎来大面积集中收获期。(滨州日报/滨州网通讯员 赵国红 吕平 摄影)

制。结合全市产业布局特点,把市应急救援中心由10个调整为14个,并与周边企业签订应急救援协议,进一步提升了全市应急联动能力。整合全国优质安全培训资源,创建了省内首家安全生产学院,自2017年10月份揭牌运营,接受教育培训的达6万余人。市政府明确危险化学品、道路交通、建筑施工等12个重点行业领域95项遏制较大以上事故防范措施,选定了17个乡镇为市级遏制较大以上事故试点单位。强化信息化建设和科技支撑,3540家生产经营单位纳入“安监云”信息平台管理,22家试点企业全部完成“机械化换人、自动化减人”示范项目建设,减少操作人员600余人。

2017年,全市以“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”为总体要求,强化监管执法和集中整治,以狠抓安全生产隐患排查治理“大快严”集中行动、百日攻坚、安全生产大检查集中行动、重点行业领域专项治理、推进双重预防机制建设和做好省政府安委会巡查问题整改等为载体,有效堵塞安全生产管理漏洞。全市“大快严”集中行动共派出检查督查组40525个,明察暗访企业1160724家,查处隐患425923项,立案980起,停业整顿458家,实施经济处罚3124.93万元。深入开展隐患“清零”行动,着力化解清除安全生产隐患7699项,责令停产停业整顿企业35家。创新“三识一控”“四化一覆盖”措施,强力推进双重预防机制建设,15家省级标杆企业、108家市级标杆企业、194家县级标杆企业及564家规模企业完成创建工作。

王明柱、张兆杰在滨州分会场参加会议。

## “林水会战助力滨城新旧动能转换”系列报道之三

# 滨城林水会战积蓄融合发展新动能

滨州日报/滨州网记者 韩俊亮 葛肇敏 通讯员 吕晓滨 李荣新 马越

滨城区在“创森”的同时,着力做好“融合”文章,将林水会战与沿黄开发、脱贫攻坚、美丽乡村建设相结合,坚持发展绿色产业,积蓄融合发展新动能。

### 与沿黄开发相融合,实现生态、经济、社会效益有机统一

近年来,滨城区将沿黄开发作为加快农业转调,推进新旧动能转换的重大工程来抓,全力打造“现代农业发展示范区”、“沿黄生态景观带”。通过挖掘现有资源,构建沿黄现代农业产业体系、生产体系、经营体系,全力打造沿黄生态高效现代农业的制高点和增长极。

一方面,滨城区将林水会战与沿黄开发紧密融合。结合沿黄生态经济带建设,在沿黄片区绿化中,融入旅游元素,赋予其休闲、观光的功能。据滨城区林业局负责人介绍,滨城区专门聘请了专业绿化公司,对10公里沿黄车行道进行高起点规划。优先选择栎树、樱花、元宝枫、海棠等观赏性较强的树种,打造沿黄生态景观带,为下一步

沿黄观光旅游开发打下了良好基础。

另一方面,滨城区狠抓林业提质增效,提高林业产业化发展水平,深入做好林业新旧动能转换大文章。“围绕东吕高速路域经济开发等重点项目建设,我们高起点规划,培育了特色林果基地,向社会提供更多更好的绿色林果产品。”滨城区林业局负责人介绍,“近期重点抓好华道种植合作社800亩‘仲秋红’特色大枣推广栽植和梁才张王村1100亩相思红苹果基地建设,引领果业转型升级,促进农民增收。”

下一步,滨城区还将在抓好林木资源总量提升的基础上,加强对林木资源的管理。积极探索发展沿黄森林公园、湿地公园等新型林业产业,加快推进以森林体验、养生为主的乡村旅游发展,实现林业生态、经济、社会效益的有机统一。

### 与脱贫攻坚相融合,让贫困村实现“绿色发展”

“实施乡村振兴战略,必须有产业作支撑,农村经济才有基础,农村事业才有依托,否则乡村振兴就无从谈

起。”市委书记、市人大常委会主任张光峰在全市春季林水会战现场观摩会议上这样指出。而林业产业作为规模最大的绿色经济,对推进林业现代化建设具有不可替代的作用。

滨北街道在实践中探索出“企业+政府+农户”以及“林业种植+林下养殖”的模式——由政府协调组织土地流转,企业进行施工管理,实现了政府、企业、农户的“多赢”效果。“通过引入绿化苗木公司、专业合作社、种植大户等社会资本投身林业建设,共流转土地1.7万亩,拓宽了群众增收渠道。”滨城区政府相关负责人介绍。

在滨城区,林水会战带来了实实在在的生态效益和经济效益,让贫困村自然生态环境得到改善、贫困户经济收入有所提升,实现了“绿色发展”。

### 与美丽乡村建设相融合,为乡村振兴提供生态保障

林水会战的提档升级,不仅要注

重“量变”,更需要完成“质变”——由绿化美化向特色化、差异化、韵味化转变,不仅仅是田成方、树成林、满目苍翠,还要成景成韵、错落有致,做到“人到滨州,入景入画”。

因此,滨城区将林水会战与美丽乡村建设融合,进一步加大对乡村道路、村庄内外的绿化,因地制宜,高点规划,尽可能选取经济效益、观赏效果都比较强的树种,如柿子树、山楂树等,做到一村一品、一村一韵,提升乡村品位档次,打造富有特色的美丽乡村。通过实施林水会战,进一步优化城乡生态环境,不断增强环境承载力,为乡村振兴和新旧动能转换提供强有力的生态支撑和保障。

如今,滨城区的林水会战依然在紧锣密鼓的部署中。秦台生态林场修复工程、滨海路绿化工程、渤海二十一路北延绿化工程、沿黄车行道绿化工程(西段)、野生动物园绿化工程等等,都是今后一段时期的主要攻坚阵地。

## 实施林水会战 建设美丽乡村

# 管线地下“安家” 路面少开“拉链”

北海经济开发区地下综合管廊主体工程全面展开施工



滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 李前军 通讯员 张秀华 报道)5月30日,记者在北海经济开发区地下综合管廊工程施工现场看到,几米深的地下钢筋林立,工人们施工秩序井然。据介绍,600名工人正在同时施工,他们为热力、给水、中水、通讯、电力五种管线在地下“安家”。

将原本一条条单独铺设的线缆集中起来,统一置于地下管廊之中,可使城市告别“蜘蛛网”、“马路拉链”,不再需要频繁地对城市道路“开膛破肚”,还能节约用地,可谓“收纳神器”。北海经济开发区地下综合管廊工程施工方中冶天工集团有限公司相关人员介绍,项目主干线长3.5公里,工程总投资2.1亿元,管廊宽8.1米,高4.05米,管廊底部距离地面7.6米—12米。管廊采用了两仓结构,一侧为电力、电信仓,一侧为综合仓。形象一点说,管线住进的这个“家”是个“两居室”。管廊工程覆盖深度为2.5米—3.5米,后期管廊上部将进行绿化。目前,项目正在全面展开主体工程施工,争取在今年底交付使用。

责任编辑 王辉 程海莉

# 鲁北鑫动能锂电一期项目年底建成投产



滨州日报/滨州网讯(记者 李伟 通讯员 刘爱军 报道)今年3月份以来,山东鲁北企业集团总公司相继开工建设了多个省市重点项目,这些项目总投资达48亿元,将推动鲁北高端化工循环经济产业园加快实施新旧动能转换步伐。

总投资10.77亿元的鑫动能锂电3万吨/年磷酸铁锂正极材料项目是省重点项目。



鑫动能锂电项目助力鲁北高端化工循环经济产业园加快实施新旧动能转换步伐。

该项目是山东鲁北企业集团总公司与锦江集团和成都云津能源公司合作的项目,采用四川大学、中南大学专利技术,利用鲁北钛白粉副产的硫酸亚铁和磷酸资源,生产高品位的电池级磷酸铁和磷酸铁锂正极材料。该项目

3月份开工建设以来,截至5月底已完成投资1亿元,一期工程5000吨/年磷酸铁锂项目5000吨/年磷酸铁将于10月份完成设备安装,11月份进入设备调试阶段,年底实现投产。今年2月份,《山东省高端石化产

业发展规划(2018—2025年)》出台。“鲁北高端化工循环经济产业园”作为全省高端石化产业“四区十园”布局之一写入《规划》,园区的载体是位于无棣县的山东鲁北企业集团总公司。作为我省为数不多的地方国企之一,山东鲁北企业集团总公司有着41年发展历程,它创立并成功运行了5条循环经济产业链,是中国化工行业循环经济的一面旗帜,被联合国环境规划署确定为中国循环经济典范。

目前,该企业推出了“6+1”规划,描绘出未来十年发展的“六大基地、一个中心”目标以及“3年300亿元、5年500亿元、10年1000亿元销售收入”的阶段性路线图。该企业正力求通过锂电池新材料、高端钛产业、新型化学产品、风光渔藻新能源、新型煤化工和海洋科技产业“六大基地”与含固固废废弃物资源化处置技术推广中心的建设来实现这一宏伟蓝图。